

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Е.И. Федюн «Организация и развитие исторической науки в Донецком
государственном университете (1950-е–1980-е гг.)», представленной на
соискание ученой степени кандидата исторических наук по
специальности 07.00.02 – отечественная история

Диссертация Е. И. Федюн посвящена интересной и актуальной на сегодняшний день теме, которая ранее специально не изучалась. Проблемы развития исторической науки и истории высшей школы Донбасса имеют большое значение, причем не только академическое, но и прикладное. Во-первых, в теоретическом плане, исследование Е. И. Федюн действительно позволяет существенно дополнить представление о сложном и многогранном процессе организации исторической науки в Донецком государственном университете – первом классическом вузе Донбасса. Во-вторых, с практической точки зрения анализ этих процессов представляет несомненный интерес как успешный опыт эффективного управления системой высшего гуманитарного образования в регионе, который может быть использован и сегодня.

Вопрос развития исторической науки в Донецком университете в 1950-х–1980-х годах, с учетом особого внимания автора к биографиям наиболее выдающихся историков вуза сквозь призму интеллектуальной и устной истории, является особенно актуальным в современных условиях, когда происходит процесс становления системы высшего образования (в том числе, исторического) и науки в Донецкой Народной Республике.

Научная новизна исследования Е. И. Федюн во многом основана на привлечении автором широкого комплекса источников и научной литературы, ранее не введенных в научный оборот. Написанная на материалах 8-и фондов 4-х архивов, а также большом количестве опубликованных источников (материалов законодательства, статистических данных и т.п.) диссертация, показывает хорошее знание автором научной литературы и материалов периодической печати по теме исследований, а также умение эффективно работать с большим массивом источников разных типов. Привлечение материалов делопроизводства, отложившихся в архивах, позволили автору проследить ход многих преобразований в сфере исторической науки и исторического факультета Донецкого университета в исследуемый период, что, в свою очередь, позволило объективно оценить их эффективность.



Основное содержание работы, ее выводы и, соответственно, выносимые автором на защиту положения представляются взвешенными, выверенными и точными. Обращают на себя внимание данные неформальных интервью с историками, преподавателями, очевидцами описываемых автором процессов. Материалы устной истории содержат солидный фактологический материал, в т.ч. справочного характера, которые существенно дополняют работу и заметно повышают ее ценность для проведения дальнейших исследований в данной области.

В качестве замечания, можно указать на то, что, на наш взгляд, автору следовало бы расширить территориальные рамки исследования и не ограничиваться лишь Донецким регионом, а изучить вопрос об организации и развитии исторической науки в Донбассе в целом. Впрочем, данное пожелание ни в коей мере не снижает научной ценности проведенного исследования.

В целом, ознакомление с авторефератом Е.И. Федюн, отражающим основные положения диссертационного исследования, позволяет сделать вывод о том, что работа выполнена на достаточно высоком научном уровне и в ней решены все поставленные автором задачи. Сискатель успешно справилась с разработкой сложной и весьма ответственной темы, не только изучив деятельность отдельных историков вуза, но и в значительной степени показала многокомпонентный и многоуровневый процесс организации, становления и развития научного знания в сфере исторической науки в Донецком государственном университете.

Таким образом, автореферат диссертации Е.И. Федюн полностью соответствует требованиям завершенного научного исследования, а соискатель заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – отечественная история.

Согласен на обработку моих личных данных

Кандидат исторических наук Серия КНД № 030558
Научный сотрудник Института всеобщей истории РАН
Москва, Ленинский пр-т, 32а.

Елохин Кирилл Александрович
Адрес: Московская обл., г. Лыткарино, 5 мр-н, 1 кв-л, д. 8, кв. 75,
Телефон: 8 916 3075124
Эл. почта: kelokhin@gmail.com



Подпись	<i>Елохина К.В.</i>
удостоверяю:	<i>д/с Родомова</i>
Заведующий отделом кадров	